Az cdosmifiaznanisotull  1Tunanugfisantend rufinea
NAUAIT AR 21 Tuna sunauuesUs snovluna sAnwa il so g tupueo o

wRENneIUNAd vy «

1.1 e (Sets)|

g i idomosnasuauonfanan  wy  wionguuoAuos
ounq Ut vl Tnuﬁams-quudﬂau';'\ﬁ'-t'lﬂmj‘luns;uwfaiﬁad'lun@ A +ilaglu
ném?un'fﬁéw)ﬁnumw}n (elements)

tfe}nf'ﬂmmﬁn;ﬁua‘mwa"uffnnfauana'quwmqﬂnin"a'qﬂa'maqu{au
Nl SmudNafnen a1 Tus mous Buanufoduola 1 Sunaadna’ e
(finite set) Anndrda luldidnswini funinidnotin (infinite set)
e lufldur Onvtos mandungn Juduol funiaidnane (empty set) ‘adnsthww
3 1dnvosBafinmnfin WaAnvinFoRansont SuasLonawdas (universal set)
Wdnen U i

wWridlunsifinswa i dudnnvfoliinain  nastundmioy
dnesilwy A, B, C, ... umu@n uscdhwsdnifn  a, b, ¢, ...
unianadneoien

fudnwn € Wliaimmny vidudungnuosr by a e A
WHIUAITHAY a 1dugnnfneos A iRt a £ A oA Nt a it

#unfneoa A wenainflunisfnent foaidn 1y Wdudnwemm anssnAnaRs Lfo




~ 4 v
Azainlunayi Bowusz i w1 l@4qulaun

\f x wunufla o x
3 x vunofis fuaa x (8 x uaash)
A\ wunufis wfo
VAN wquﬁq WAL
— vrnufia 0. L UR2
-y unnufi4 Hounefiaads

1.2 nqvuﬂuux@gi

Wnas L Busudn  Iwsn=a 18N Eneasidaudl ” ARMAURU 1 10U 45
fatiunn s fouidndafldite 2 wou Ao
111 nasudyunuunani a4 on
(2)  narifuwsuwueni foulwva sdundn
Amiuna s Sunidsf s 2 wuudd uuuuanuaqauﬂﬂnﬂuuLﬂuuiunfﬁﬁxﬁuf
Wifle naudngniou 9 tduidn A 1w deseas awluduannia 3 umiounan
7 i
A = {4, 5, 6}
midefidnndnuan n wiorduidnowus  wfarduidaliamn sonanusy
A dnlaaz Sunidninonasuans Jorlueo1dundn  Inudiay M nAndURy ameos dundn
Ao P(x). saiiu
A = {x | x flandnus P}
aun 1 5fman ANNEIouN 180N T Bunidauutuaniasdnadneos A

w1 Fowivwuant Jowleasiasted]
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A = {x|x Huwmnalizee 3 < x¢ 7}

1,3 mun_s:nm'ﬁ-ug{q“ (set Relatior;)l

mwn A,B Thadnla «

Buan 1.1  Auidm  (subset)
fmu A,B  In q Smn 0 auvlnwos A 1 Tudn@neos B ary fun
11 A (Juduiedneas B s ududhwe
AGB

ﬂ'uﬂﬂ AGBo——»Vx(xeA-*xeB)

vodsine 1, FMU Al ¢ & A

2, AgaA .

|’66'n:31 51 RN (proper subset)

A ACB Taufflaun@novanion 1 stu B Al Jusungneos A
wRIse i Funan A (1 JudUidauneos B ununaodudhee

AC B

m nrunafueodn  (set equality)
P AGBuUR: B CA UM arifunia A anmadulu B (Aoaedn
WAvaty)  unuss udndnwe
A = B

Mo A = B——>ACBABCA



4

Maou1s 1.1 Awwelw A = {1,2,3} , B = {1,2,3,4} , Cc = {3,2,1}
axlAin A CB ,CCB,ACC
. AcCB,CCB,AdcC
A=C um A¥B s

1.4 ageetufluntyeodidn  (Operation of setﬂ

fama una s L Bonrenaaadn 2 taadulUnaan M AR el
fifsmm 4 wou Ao
(1} waruwin  (union)
(2)  HRTS (intersection)
(3) Naﬁﬂ4 (difference)
(4) mosvifiinug  (complement)
Audnwem
A UB

Wifo AUB= {x | xeAvxeB)

fivay 1.5 watoneos A umr B ﬁaudmﬁﬂﬁuﬁﬂnodﬂu A WAt B unumav
AATIv
A NBg

wifle ANB={x|xehaanxes}

g = - ~ - 1 i) 1
Auny 1.6j MAR4gDY A,B touunyaTediydnes A - B {81NTIHANI1EAY
B ifoifiouity A)  Aoidafifldinfnoyiu A unluogiu B

e 2 ~B= {x | ¥ £ A AX £ B}
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Ruau 1.7 nosm@iuwngoq A Aordnflisngnlsis Méinfneot A urmnau
Fudnwe
Al

o A' = {x | x e U A x ¢ A}

wnuivg 1. A' = U~ A

2. Wnsivh 4 W AWMUER Ay, Ay Ry ad A Aeiditehu

n
Uak unw A, U AU A

U LN 2 UA
k=1 n

3

WRe

f;\glhk W Alﬂ Azﬁ A3ﬁ . ﬁAn

]

AroUne 1.2 fiwmein U {1,2,3,...,10}
a = {1,2,3}
B = {3,5,7}
¢ = {2,4,6}
p = {1,3}
aeln
aAuB = {1,2,3,5,7}
auc = {1,2,3,4,6}
AUD = {1,2,3)}
AnB = {3}
Anc = ({2}

BNC = ¢
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A-~D = {2}
B~D = {5,7}
A' = {4,5,6,7,8,9,10}

)i

B! {1,2,4,6,8,9,10} a

A,B 1Onednfd Wi iuatnsautimfo AN B = ¢ WA 8z3 Fun

A uar B 1nduidnnnsduntn  (disjoint sets)

anaouId 1.2 B uRe C 10t dnnndndn

.5 #u  (Class)]

- 1edififldnn ny Sl Funa'a (class) daaziddhus &,
| @ (2 whiidu
Motnnidu nwusly A = {0,1) , B 5 {1,2)
c=1{1,2,3} Az D = {0} um Q = {{0,1},{1,2},{1,2,3},{0}}

1 Oufvd sdunono A,B,C War D

fluan 1.10] wwniao%idnwoy A (power set of A) fo t¥ndidnaBntto

A 1dnfavunens A WU My Arvn

Finr

a1 A 1 Juidna whdafldnagn n s use A 801 dnfanmn 27

2
dman Hadnedn J(A) fanan 2% Sounndiyoq



#won4 1.3 n'mun A = {0,1}

ae dm = {¢,{0},{3},{0,1}}

nownnv = {0,1,{0,1}}
CPATY g)(ﬁ) = {¢,{c},{1},{{0,1}},{0,1},{0,{0,1}},
{a,{0,1}} , {0,1,{0,1}}} a

1.6 wafamiawi_ (Venn Diagram)|

wesn L Ml unasnen untimn s fuany; fovidn  Tautdhanau
wioaafumidn Ui nlunfuednfronrovunmi onmdoms U uns Ut sadiuss 40

umid el L s A afamosna sAnwa oy

AUB ANBE

AGQB ANB=2¢



W 1.1

funfnwoq1dn _ (Algebra of set)|

ANt L Qunaseoaidnenam  aslangnt Rdadndasioud
1.7.1 ngnasda  (Idempotent law)

AUR = A ANA = A

1.7.2 ngnirdddl  (commutative law)-

AUB = BUA ANB = BNA

1.7.3 ngnn " \Jduunq'u‘kr? (associative law)

AU (@BUC = (AUBUC AN(BNC = ANBINC.



& UL

1.7.4

1.7.5

1.7.6

1.7.7

ALY

o

ngnisnsssqu (distributive law)
AU(BNC) = (AUB)N (AYC)

AnBUYUC x WANBIU (A Nnc)

natbnﬂhu'& (identity law)
AOG =3¢ A nﬁ = A

AUS =2 AUUD = [

ngrosmBiame  (complement law)

(a*)* = a ¢' =
o = ¢ AUA! = U
ANA' =

nQUoALAD NOsNB4  (De Morgan's law)
A- BUC =@QA~-B)N (A ~-0)
A-(@BOC)=@A-BUK-0

[Inngeoqilne  Notno4  vodguseudidmann ,

(AUB)' = A'nB' (ANB)' = A'yY B!

O - D
TALSEER VY

k=1
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Maodre 1.4 aqifiom (A uen B! odmpuddiuftan
18 [AusynBel' = @ausnrtus

= (A'NB)U B

= ('UB')N (BUB

= (A'UB'YNU

A' U B! 2

[1.8  %#nawfgay  (Method of Proof)

'lumr'namfm4nmmﬁqém;ﬂ7€mMeqiua.quuwn?uﬁu WAy 7
firrsd}
1.8.1 duduunrifivanwe  (necessity and sufficiency)
AN g avius T undfitn doy ~—e (-\da-uauﬁﬂ'mdm Mouaa
L dunoana Migamnuurdafivonsanda p Aﬂuﬂ-ndmm:ﬁn'mdo 0 1Busty duax
finn yAgan Svfunowtad
Sufficiency : &mf Q umudneWlnTn P Juafy

Necessity : MAmyf P uRiudnaWingn Q0 1Uuafa

Moyae 1.5 QaRgaeIn a vusaefidoasilo o 2 + 1 s s Rug
Adaw (1) duyh  a+ 1 jJuiren
My a+1 = 2n dom i Ousmann
a = 2 ~ 1
= 2(m ~ 1) +1
wn o sl m o~ 1 adusmau feap

mrrsedy a o Ous el
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(2) teyp & Ossaef 7
M a = & +1 o kBT uam M
a+l= (2k+1)+1 '
= 2k + 2
| = 2(k + 1)

inraeetid a + 1 1wiaug s

1.8.2 narusqivgdur  (Implication)
Wikn1 MRMsEToRtM. L. UAT  TAUNArfsAUs e TURY IV LAY
ArWrsTungnands  1OudnmavoanimganreTonuuuf 1 sdu  amgannn

S a Guieefuss a2 (0w sefinae

1.8.3 QUWULSan@RANARY  (Mathematical induction)
18N yquilu L BsmBnAnAns WA UrzTum P (n) P Juatadmil
nn 4 dmwsyiwdad n (n e N) SfunovAgminad
s SCN tau
W 1¢s
(2) finke S urp k+1€ S
anraelndn 8§ = N

MioU14 1.6 AA§MIT 1+ 2+ 3 + 4ot D = n(n-;_n

W 5 ={n|neN unr P} oA P(n)

WIMUORIH 1 + 24+ 3 4+ ...+ N = 5-9‘—%—1—)

2
2.
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(1) wAnaqn PQ) 1Wustufs 1l e 8§

ingET 1 = }-—L}-—%—'}—L

= 1

Wrasathi 1 e S

{2) ﬁwm"\ kes

Tzt 1 4+ 2 + 3 + ... + Kk =k(k2+ 1)
1+2+3+ ... ‘_f‘k+(k+l)3.lsg(_2+._].'l.+k+l

o k(e + 1) + 2(x + 1)
2_

- Sk + 1) (k + 2)
2

St 1oy +1]
2

'-*Nuﬁlln"\ k+1les
axlAan S = N

Mlo 1l +2+3+ ... 40 = 9—(-"—’—;—}—) a4 mimn qn ne N 0

1.8.% nqmaaﬁtnw'\ﬁbﬂ‘nuﬁa (proof by contradietion)
naelund ANt AuTEnr e q uRdmAUN I TnUItoduLY
Wunstifigataunraldln Ldunaeioanaiganosly  LradeMirlialy uen

vrvodnudada o lntodnuuaudnadndis M2 1sasa  wamodranotud
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#aoyne 1,7 addgminn Y2 WOudmounrrnus

-

oan

dah V2 Judmaunsinus
nsneetie Y2 1 BuwinogingyiAvdmuosn -g- tnefl a,b

Oud i famae b ¥ 0

dfo 2 = -E
2b2- 12

Wanadn  a’ s Ovil neg
Ravn a duiaughau

Wm a = 2m o m (usmaufin

iwrnsedy 202 = (2m)2
- 4m2
b2 = 2p?

wnadn  B°  (Buiseg
Hatin b Ouinesnau

WM b = 2n o n GuswaulB

ey % - % - % dauwdnann %ﬁ‘titﬂvﬁmdnﬁﬂ

ANYI2RL ARBDERLUY (contradiction)

wnsetin Y2 W Judmavnrsnus , .
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1.9 monudies  (Rel ations)

nrmdE W mieos 2 dwfouanndn 2 S mawdats
vosunne RafutunoshooaRafu (i el dmisiiniosdnefonn 2 4

AauMstu 7 Ro 2 sounda 7

FMA UM AARRA AR TR enRY 2 4RI BS Y EnIn41en 2 \Ph nfo

HAnnan 2 @nfu

nwyun AR Juidain g

funy 1.11] wagumasfidon (Cartesian product) wos A,B ununaudtydhee
A % B Moienifdunfnoyingundhdu (a,b) Sl a e a

WA b e B
kifo A XB -{(a,-b)]aeA b & B}

fmigduMfu  (a,b) wRe (c,d) arlmin

(a,b) = (c,d) Houreffoido a = ¢ wAr b =4

éjt\'«nn ¢ xXA®AXd =

a. AXB¥BXxA

a9 W A, x A, %x. . X An Wuidneoe i N Sy

“1! ‘2' P an) TI!UH ai E Ai #'Mﬂ.' i = 1,2,3,...,1‘)
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#0014 1.8 v A = {a,b,c} B = (1,2}
a1 A XB URe B x A

Wrtn Axs = {(a,),(a,2),0,1),®,2),(c,1,,2)}
BxA = {(,a),(2,a),1,b),(2,b),(1,6),(2,6)} o

nIwidnMs  (Ralations)

fow 122 1 2,8 wdn 1 CA X B asifund1 1 aamaudials

aan A Wd4 B

M (a,d) er  Funoa a Anowdias AU b L dununvRay

TALHMNEEAINBINMS T Aoidnvoadsindneod A fdRaaudats r
ffudn€niu B ounasou 1 o Iidudnea D
LYNSEDIRTNRBIMIS T ADidnwosdingnuos B Jaflaaaudais

r Mudn@niu A ouaasiou 1 o Addydnwa R,

W0 (a,b) e r CA X B

D, = {a | (a,b) € x}

R, = {b| ¢ab) €1}
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AINR  RINAUMED 4R W ARSI AL ¥ M IR IVoE 204A2 WIS Y B9 4
n 2 Wen 3 Nl Ao snn W ninutaindasin o lnfistudatnui vus
NIRRT 1 M7 RENMNL S 1 M SR NSRS AUAIAN TR LBasanmee 1 i
WABRAENILTA LA URE L yusfin 29 hisURavd o

| vonannfdawudn AB  ifwidn  r QA X B uminnaudiss
a0 A W04 B A9 D oasnaduLds A"afmt‘hmwﬁum A vty

R pramnay B wfoMudnund B Min

a'ﬁou'u 1,9 nmusw A = {1,2,3) B = {a,b,c,d}
wuas r = {(1,a),Q,b),(2,4),(3,b)} am1TALIM URsLFUR

YOAR MBS T

A8v7 IWT'\H';"I AxB = { (—l;a) ' (lrb) ’ (llc) ({1,4), (213) +(2,b),
{2,c}),(2,9),(3,a),(3,b),(3,c),(3 ,d)}
aeifiuan  rgAXB

p. = {1,2,3}

= A
r
R, = {a,p,d} ¢ B Mgy 1.2
A B

U 1.2
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sngUas" 9

lra,lrb, 2 rd usz 3 rb T

10 nadvRessnamkatusinomeau |

fannin © iduntandisfusud A diflo ©r € A x A RelnpuanvAino

i1

{2)

v 1.15

(3)

qnmﬂlﬂsﬁau {reflexive)

Arm@Ms T L funinflnoentfiznon  idounsfnoido nn q dundn
aeA um1 (a,a) er

dilc ara dmimn g aca
Qmﬁaﬂlﬂm'\n{ (symmetric)

Aowmds X 1 fundaflnaieiMinnny  1doursfRoido
o (ab) er umlr (b,a) e )

do ard +bra

audsARAtMEn  (transitive)

AIANSANE T 1 Funtafignueofaenon  dounefino e
m (ab) er ume (b,c) €T uAq (a,c) e T

o arbAbrc +arc



()

lauwu 1.17]

(5)

(6)

18

Udunine  (antisymmetric)

L4 1
AmdAUS © LFundfidunanre  fousefreido  dn
(a,b) er wre (b,a) er upr a=b

silc arb Abra-+a=h
nayiOudusuunaday  (partial ordering)

PrMBIS T Oudifunadmens A i dounefirido ¢
flgmatno e

1. r fAgndMacviou

2. r flamdnPnaonon

3. r Anmdnvmdunany

nridududui 4t (linear ordering, total ordering)

AIMUANAS © L JudtUt 841 divoaidn A ifouasMiloide ¢
fiamdsyAno e ‘

1. r figedsaifinaru Judusun adau

2, ﬁﬁnn‘q a, beA umi (a,b) ¢ r wnfo

(b,a) e r

.
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(7} miwm@mMsiaay  lequivalence relation)

AImSaS T 1Funaanandnis e fousefioida
SRR WU
1. r SasdsPasnouw
2. r OaoRnRRMIRY
3. T SanenRnawmon

\1.11 Wandu (Functione)]

[Ru 1.21| W AB 1 hidnis 4 uAMNON £ a0 A U4 B Aoidneos
6dl\4ﬁu'lu AXB dm!]thr’m'ﬁ n1 (é,b) wpe  (a,b')
10udn@nens £ uws? b = b'  unuraususnex

£f : A+ B

toodr 4 W x,y) € £ oumasiBudwan y = £ (x)

wazifunin  * y (Jwnrsoelantyu £ flga x

YoR4L NN f £ : A+ B (dwtandusan A WWYe B usaaelm
(1} £fQ A XB
(2) wn9éuln x e A acflanadn y e B a4 (x¥) e £

WA (x,yl),(x.yz) e f uAm Yi= ¥,

fn £t A-+B 1fun A 1vTaumeos £ ddydheo Dy WAe

\fun B 11TATALNM  (co - damain) wed £ Auiruseos £ Widhea R, Mo
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idnyoadnignuos B Jaidunawn Cimage) Uo4ANNdN N A
sradhu R, = {fla) | aenrl ¢ B

#iotne 1,10  n'wmueiv R aduidneoyiausmonata  uae

2
x
r, = {,y) | x, vy er, -4-+39'-=‘1}
x, = {Ggy) | x, yeR, vy = sinx}

8’ ;Uuaq Iy, r,

N A
N,

U 1.3

ry hihatandiinsnzdafgw ol x  WinndusNuANgn 2
Wi suRtaatratty  (0,3),(0,-3)  1Judnafness
r, htandl Tnet Taumfo R TATALM Mo R umisus

woudanv Mo [-1,1] .
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mwnmi £ : A+ B iffeidusan A TUs B azudafenvy
£ oonW 3 dnwuedad

(1) Mandhwfafly  (surjective function , onto function)
Wantw £ 1 A+ B tfuntafantiafafis  wfoanduaan A Wuw

B ifdounsfroifdo 1 ruswoyanid £ inat B

121 Wantwmtlamowtla  (injective function , one to oné
function) |
WatWh £ : A+ B ifuniodandimflamontla  (=1) an A
Woa B iHouncffnoido on (x,,y) € £ ume (x,,y) € £ LRa

n= X

(3) Aanthovdanovdauuutatly  (bijective function)
darnd £ 1 A+ B i funitandimanonlauouda s idounsf
poido £ 1 Oandiwmdanondauae s afanduuurta fia

faovad 1.11  o'me M R umiidnsoasmanaty RV umiignvosdmunts
| van £ (efntutunine £ = x°
18v17 azlA21
(1y £, tR> R ol £, 0 = x° Nadiadaney 1-1

s dwianssafatia

(2) £, +t R~ R" tnudl £,0x) = %% uhthotarey 1-1

wit hafanthauurta fia
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(3) £, : R+ R Tnuﬂ‘ £, x) = x2 thatanet 1-1

wild L Tudenthuuurda iy,
{4) _f4 : RN + R+ Inudt f4(x) = x2 'Lﬂwﬁﬁﬂﬂ-l-l _
wie L Tdandhuuuyafly n

‘ A NRMS

‘III""" : Wandu

onto

b
a 1
2 b
‘ 3
2 by
) b,
a, b,

v 1.4

L

[
\

~—
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Aravanfandk £ : A+ B nraedn £ : A+ B 1 0uidnvod
gomd Ouduidneos A x B sfadiunn | CgA azinan
f(c) = {f(a) | a e CgA}
Afunianmere  (direct image) w4 C nawlA £
arlaan £(C) © R
WrtmoaiBuoy £ : A+ B uRe DC B sni
£l = {a| £la) e D)

(funidnawindu  linverse image) wo4 D e £

aslian £10) © A

AL 1.5

RANAUAIRA cuwae T iunioud



nnwfiun 1,1

fau
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ftwmnW £+ X+Y ,ACX,BEGX,CCY uar DC ¥
waras1n 99 ‘
(1) £(AuUB) = £{(A) U £(B)

(2) £(ANB) © £(a) N £(8)

3) £l cuD) = £y u £~1(p)

-1

w £eno = Yo n 2

(1) Adauan £A UB) = £(A) U £(B)
W ye £(aUB)

Aafusefl x e 2 w¥o xeBdiy = f£(x)

fin x €A Ryl Yy = f(x) e £(a)

M xeB M y = f(x) ¢ £(B)

iflo v e £(a) U £(B)

udni31 £(A UB) S £(A) y £(B)
"Wy e £(a) U £(8)

fafhi y 1Ounmwos x e A nfo x € B

faly y = £(x) )X €AUB

My vy = £lx) e £f{A y B)

axlnin £(A) U £(B) C £(A UB)

o F(AUB) = £(A) U £(B)

(2) ' Suuuufindn
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(3) mgawita £ icuD = £l Ut tm

W x € £1(c UD)
n’gﬁuaaﬂ yecup 4 y = f(x)
wsaemid £(x) € C w0 £{x) € D
M E(x) eC Mt x e £2(0)
M £flx) €D ot x e £1(D)
madn x e £ U £ D)
aelidn £ ub) g £y U £ (o)
Wy mod L AuofuaeRgaiinaa

£ vt o< £ ub)

kst £l u D) = £3(0) U £(D)

(%) TmraFiwuulms a

fagtng 1,12 a4 Wmouvrafidnain £(A) N £(B) # £(A N B) _

18vf1 W A= {-1,-2} , B = {1,2}
Wm filx) = x2 sttty

ANB = &
mgaeau FANB) =
pundtsfimm  £(a) = {1,4} , £(B) = {1,4}

fa) N £(B) = {1,4} # ¢ = £(A N B)
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dolainn  fh £(x) £ C A2 x £ £1(0) udna £(x) € £(B)

Wendud x € B iwynean £ e mdanos Rty 1-1

fapdl.6

v 1.6

|L.12  auntnsostandy (Algebra of functiéns)\
1ﬂu'm 1.25] it £ : A + B ;g : B + R idptantuanafiune

(1) £+ g (Ol mnian  (F + g) (x) = £(x) + g(x)

(2) cf sOwlandtfin wuntay  (cf) (x) = cf(x) do ¢
T FEL FETPEY PP

(3) fg LNl munino  (£9) (x) = £(x)g(x)

: nl £ - £
(4) et Vhandudn muntnu !‘.g ) (%) X o gx) # 0

off  TALMNYB AT I AR DY B ADNAS MED TR LuuwDe £ UTR NN g

untaune®f 4 datnismwotandias oy x O gix) = 0
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11.13  Handirznou (compositions, product functions) |

|Buad 1,26} nmumW £ 1 X > Y WRe g : Y+ Z MM f uRe g
arflumfantiusenou  Walitnew gof  aqn X Uty 2
igof : X + 2) foussfroido

gof = {(x,2) € X % 2 lﬂer d4 (x,¥) e £ uRe

{y:2) € g}
wfona1amaa  (gof) (x) = g(f(x))
Hroun4 1;13 fwum £ : R * R Inufl £flx) = x2 URE

gt R +R ‘Inuﬁ gx}) = x + 1 squagof, fog
etk gof{x) = g(f{x))
= g(xz)

o= x2+.}.

fog (x) figlx))

= fix + 1)

- (x+l)2 ]

aanfrounsflinvodeinmovravdaM  gof ¥ fog

t1,1h  dnwaefi Avooafantu |

(1) W £ 1 A+B Afuifun £ 7tantinef] (constant function)
idounefinoiflo wn o Al aeA el b e B

gy £la) = b, (1 suafliRua i i fien)
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(2 Yaneu i, tA+A dafinuisriiagn 4 a € A i(a) = a
L FunT 4Rt ondnve {identity function)

(3) m1 £ : X~*Y uwas AGX umdaned f|A:A+Y
\Funaanasraineps. £ (restriction) s A na

flA!.x) = f(x) d&mfmn q x ecA

(4) @7 £ :A>B ,ACX o1 g : X-B InAd g|A=f

upaaelfun g 21itunasfneuny (extension) w®oq4 £ UM x

gt vt X vdiiem n o iYm ule X)X Xy X oao. XX

{5y a1 xl, X 5

Lunaguaafidun uaaandy

o] gsmn 1 (ql,az,...,an) E Xy X Xy X oo XX

ﬂi(al,az,...,an) = ai

URa L Fun ﬂi 0y Tnriaafi (projection)

# 1 wos

X, X X, %X ... X Xx
1 2 n

]1.15 reuuR WINAF4  (Real Number 5ystem)]

wnisfnvassusmouafs R aoafflafasasi i tuniy 2 Mafonay
van uaznargu Jadmsy x,y ¢ R UWNUAATUINATL X + ¥ UReUU
HARNAIU XY - WRERAYUIN NN TANIRR&WAdAUN R

AR FHINT TUI NWAE NI TEHUNS MIWA S Az Lo danasi o T

“ xX,y, z€ R
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-

dawaw 1 ngna seduf (cammutative law)
X+y 2 y+x
xy = yx

Famavi 2 ngnariufloungiils (associative law)
X+ ly+2 = (x+y)+z
x {yz) = (xy)z

Aawaw 3 ngnasnyzaqy  (distributive | aw)
x(y +2) =2 xy+ xz

dayay 4 nassliondnwn

Fmingn 1 x € R aefifmauafe 2 dmom M 0,1 da

xto = 0 +x X
x.l = l.x = X
famaw 5 narfiduds
fmimn 9 xe Rl ye R €4 x+y = y+x =0
fanan 6 masAfunty (inverse)

fmifumn q x e R~ {0} aefll y e R 4 Xy = yx =1

TnuorAudanaunia 6 B0 €1 smdasIamnwiimeolud

M a+b = a+c foi b =.c

fgay M a+b = a+c
aqndman 5 arinaafsmauatay da y+a=0

Wy +(at b)=yt (at e
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Trvandudanan 2 as'ln
ly +a +b =|{y+a +c
O+b = 0+¢
gnfawaw 4 0 + b = b upr 0 + ¢ = ¢

fii b = ¢ "

nowfiun 1.3 61 a,b  (Jus'mousfyin q uRRefl X ot Lfua inaiie gy

x+ta = b (x ‘WAt b ~ a)
ﬁéﬂj "M a, beR
insnzatunefi y d9 y+a = 0

WM X = b+y

Kafi, x +a = (b+y)+a
= b+ (v +a)
= b+ 0
= b

- L &
arAD MGl x (Rue i Budinai duyfangd  x' Iy
x'+a=pb
2 ' .
LNTIERHU x+a = X't a

hnufion 1.2 a:lm x = x' '

[ufon 1.4) b -~ a = b + (-a)

L

Agau W Xx=b-a W8t y = bt (-a)
ROANATUARIIY X = y

samnefiun 1.2 azlipen X +a=b
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mynedn y + a = (b4(=a))ta
= b+ ({-a) + a) ,
= b+ 0
= b

WIIKRTd X + A =y +a

ae’ln X

®
<
]

noefun 1.5) -{-a) = a

>

fgax Ws1s31 a t (-a) = O
wee -4-a) + (-a) =0
faiw  a + (-a) = -(-a) + (-a)
arlAaq a = -(-3) .
nqufunaoludidng mgsiuvuh smitnuanAudammitia 6 vl
Ay Tuwuuinis

noyivn 1,6 alb ~c) = ab - ac
nawfun 1.7 C.a = a.0 = 0

L

ngufun 1,8 ®1 ab = ac WA a F# 0 uAgaelm b = ¢

ooedvn 1.9 m a,b  Judmausfataof! a # 0 wmamed x  Aoasta L flug
ittt ax = b (x  wridao i;-)

+Foun a-l = % a1 #aunthieps a
- » b
uodun 1,10 s a ¥ 0 wm g = ba

vowvn 1.11 o1 a¥ 0 umr (a
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pnwfiun 1,12 1 ab =0 Aifw a=0 wfo b=0
naefun 1,13  (-a)h = -ab  uae

(~a) (=b) = ab
mviw 1.3 2+ € - 5‘9-%51’-9_ afle b#£0,d#0

mwlin 1,15 (S =§—§ ide b#O0,d#0

(2)
b ad I.dSJ

bo b#0 , c#0 uas d #0

nowliun 1,16

FMAUS MM 2,0 10 q trfmaudiisTening a,n Aanady
warbiinaty  @mfund s bliatufulidoy 4 uwuufe Wounta mannan
vounimfainatu  snndwfoirnty Tnudddusthue <, >, € wRe 2
dssin vt

x<y waulld ¥y -x  fAqwan

X >y vwinulla y < x

X gy wulla x <y wa x=y

X zy mnofla v g x

At sareinan x > 0 vouacfsoido x ARMwWIN o x < O
LraReuonIAI1 x 1JWANRU 11 x 2 C nanaiman x laiOwAnay

- - -
RINAD HAS 81 UL s Indawan o Ut

ﬁ‘qwq-.l'j e x>0 ,y>0 Y x+y >0, xy>0
faway 8 MU xe R, x#0 uaa x>0 wufo x< 0




[ngwfun 1.18 |

Adan

[nqwfun 1.19)

g a1
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thuddanan 7-8 azlamnuiunsiotud

(Trichotomy law)

MU a,be R ual1 a<b wfo a>b wwa=>b

1 ] | ¥
VAo 2 Inoun a4 imnii

W x=hb~-a

M x=0 Mffu be-a=a=-b=0 selnin

P X # 0 Terudanay 8 aelman x > 0

ﬁhﬁu b~a>0 vwfo b~ac<y

dfls a<b wfa a>b

(AQNY TRILNDA )
M a<b WRs b <c WAl
™M a<b uer b < c M
Touldanan 7 selman
(b -a)+ (c=-D) >0
c-a >0

o ac<ec

ac<c

b-a?>0 uasr

" a<b WaR? a+c<b+c

-

W a<b
Kasfu b

M x=a+c,y=b+c

vk Y

a>yag

1

X = b=3>»o

a=>h

o x< 0

¢ -b >0
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aglmin x <y

Ao X+ c<b+c .

Wt mos L Buatitau s an wasnquie i astgaimnefiunne

wiin
nwfun 1,20 M1 a < b ume ¢ > 0 uR1 ac < be

ngwfun 1,21 01 a <b uwar ¢ < 0 uwm1 ac > be

nqudun 1,22 1 a # 0 WRa a’ s 0
Cmpufiun 1,23 1> 0

ngwﬁu‘n 1.24 nM ac<b WR? -a > ~b

v

L] “
Taviawzotnsfly o a <0  wan -a > 0

-

nwfiun 1.25 nM ab > 0 ua4 a>0,b>0 woa<0,b<0

-

nwin 1.26 M a<c wRe b<d WwR? a+b<c+d

h,lﬁ YOULUAUY  YOULEARTY  ANgeaR ﬁqﬁwéml

(Upper bound, Lower bound, maximum element,

minimum element)

]ﬂUﬂN 1‘27j W SCR o1 ou iTudmmatads x g u AMmfumn m x e S

WRILTUA U Aedulemud (upper bound) B84 S i fUnuNumAL

Aydhwe  u.b.S
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]
81 u, tduwouiomuneos S uR: B § W Fmeimnnn
d. AU s y }
u faidusouigpuieas S uaTtFun U, YOU L UAUMRT A

{least upper bound) #94 S 3fusunumiududheel 1.u.b.S

W SCR 1 idudmusfsds x 2 1 dmifmn 9 x e S
WR2LFun 1 2eoulumAn4ens  (lower bound) woa S 1fuu
wrna udgdnes 1.b.S

m 1 L Tuu oL URRA 804 S' wge 13 1 &mfmn

J 1 1 \
A 1 dai0uvoviunanivoe S waai fun 1, ANEOULEARIARIAN

{greastest lower bound) o4 S Lﬂ‘umwmn"'auﬂtgﬁhuﬁ g.1,b.8

fu idugouiusuueas S URr ¥ £ € wRLfun u 71 AIEn
(maximum element) wos S umumav

u = max.S
81 1 (JWoULEmRA4E0d S wRE 1 £ S un21foun 1 2 Aastade
(pinimum element) ®wo4 S wnumau

1l = min.S

gwn S = [0d] , T = (0,1)

AAMIATUO4UOULEAUM  MOULBFANY  A1G4AR uAzAAswn

poulepunees S Aosmausfedauannimfoinanu 1

YOULUARI4TOY S Ao s wanaf+dmidunimfoinat 0
l.ub,8 = 1

g.l.b.S = 0
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dmiuidn T feguivmdpoviepans  l.u.b.T , g.1.b,T

Lfugas S usiananmifuaidn S AAdagefo 1 Annrde

Ao 0 un T Wiffianndedm wreATs @R "
0 1 0 1
— o . ——— O o
_ s T
min,S = g.1.h,S b.T 1l.,u.b,T
max.S = 1.u.b.S g.l.b. »u.b,
gy 1.7
E -
VHUL R utanseasiddndnum  sup S (supremum of S) W

l.u.b.8 war  inf S (infimum of 8) uny g.l.b.S

‘pqwﬁ 1.2i] MM SCR uar S ¥ & uéﬁuaunumuuﬁqﬁmua4 S (anfl) At

v . ] t E ' .~
TAALIAILBL NN (WA soULERANA44AREaY S A 1AULA
LI -
VB
AgRY W LIFLN 1 Jupoul vsuns gReos S

iaglmaq U, < u u u u, = u
Taudanauasingn ol uso 5 <Yy w§o 1

2 2

[V

[}
Mmoo < W ansaean Y L Juwou L esuuR 1gm

Fashi oy Ttdiwouiupun  Fadululale

AuyT o4 L By u, <o Sudwiue

X
z u = u n
PWFIEa Y 1 2
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wnineds q Wi duduidneos R D1afUouismue  BoULURAIS

" “ v ok
wiokiluoui e ouleRansfln  Afifqvoviemuw  wouiesans  1Fonanidu
weflvouierstn (bounded set] wiounalsfmay  na S (Jdafeouivn

Ui w7 S acfluoulesunitags  na S AEouiese1uRe S AnTuauluRAadAde

Modas 1.15  seunmodrydnfiflooviemy soviensns  lalveuiem
Liflrout uRan s

18y @y 0,7 feouiemuw wauieRens
(2) (=3,  flwouiwpsnd  aflouiumu
@) (==, 7] Avouiwsuu hfleouiupans

.y
(4) (===} T AUOULUAUN  WRASYDUL YRR .

[1.17  mAadiysw (Absolute value)

Ao 1,30 a1 x Jusdmousfa  Aadwgsm (absolute value)

uo x  MoAnsmauafiusn  Wdiudnue |x| Nuasstad

-
X o o x 2 0
x| =

-X fin x <0

gofaine 1. [x| =2 0



| nwgun 1.28|

fgau

ovgun 1. 29

fgan
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A MU BT X,y 0

(1 |-x| = x|

2 x| = x|yl

(3} ~Ix| € x ¢ [«

(4) nma>x>0 uar x| g.a foussfaoio -a ¢ x < a
¥ (1}, (2) wmx (3) AgaTaunasuuans®  was=ldluas v

VOuuuuflnim ea (u) Vs s TuaflacaRgay 2 UszTumflo

nn |x| £ 2 uWRAl1 =-a £ x £ a wae ~a £ X £ a i\l

fadly  -a ¢ -|x]

wnaan (3)  -|x| ¢ x ¢ |x]

fatiu ~a < -|x| £ x ¢ [x['s a
vufe ca ¢ x < a

@) %  -a g X< a

aitu iffo x 3 0, | x|

= X € a
waziffe x <0, |x| = =x<a
fiv 2 nyfidgdlaan le § a 2
(Triangle Ineguality)
ﬁwn#udwuauq?ql x,y ‘& 4 ]x + y| < |x| + [y]

/KN ""x' £ X £ ‘X‘
“ly] € v s |y

LW =R -tlx] + IYI) sx+ys x|+ |yl
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Taunpwliun 1,28 (L)  «=l@9n

lx + vl < [x[ + |yl .

- - E - -
M x =a - ¢, vy = c ~ b sfauuarTaniiudiis

la-b| ¢ [a-c|+ [c~Db]

G9n27m @S IUEIU T e TN TN A TRGRINAINA 5T LAT A ENA MINREL

[ﬂngun 1,30 &mfusmouats  ay, Agr caer @ R=1M11

A

n l . n I
L a £ I |a
k=1 K k=1 K
n
ol I oa = aj+agtagt ...+ a_
k=1
L TIAYRN TR U 5N sQUIUL BardnAN ARy
o n o= 1 odnnasiduagainsasan Ial| $|a1|

ﬁuuﬁ%ﬁh?qﬁ n = p ROINITUARINDANN T Twaseisde

n = p+ 1

bio |3 alc 1 Ja
Who r a | < I Ja
ksl k=1 F
5 al =[5 | <[F a |
Aty |l a =1L a+ a £|E a + ia
k=1 k k=1 k ptl k=1 k P+l
T lad + Ja,,|
£ 1 a + ]a
k=1 k ptl
ptl
=I Iakl



"nq*u:run 1 31]

Agay
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1 n n
wdmsn | g a, | <t |ak| FmfunnAa  n
k=1 k=1

(Cauchy =~ sSchwarz Inegquality)

-

It by n
axledn | I abl< |3 ai L b2

k=1 k=1 k=1

LTANTIUIN (ak

wazdMsunn  x

LT 1 ERWU L cakx + bk) 0
‘ k=1 | '
. n 2 n
f4H 019 A = L a, B = I akbk
k=1 =]
I
c = I bi
k=1
n 2 2
srasin I {ax + b ) = Ax "+ 2Bx + C 2 O
k=1 F k

n

- L7 2 -

fin A=0=sx:1sn I a =0 arlp a =
k=1 k k.

Fetfusunis (%) (Guafs
A1 A # 0 sfafhu

2 2
Ax + 2Bx + C = A(x + %») +

Aanaedruflovesdunasfiimooddn 1do x = -

X + bklz > 0 dmsu k=1,2,3,..

N1 a;,25,..00a WAE bysbo,... b RV YEIVET XN

ovoo(r*)

Wae

0 &mMfUuRa=A1 k

(%)
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W x = - W (**) azle

B .2 B
A(-A) +ZBC-K-)+C>,O

2
B
~a + C 20
2 .
B £ AC {inraenn A > 0)
n n n
wruna (L akbk)2 € (I ai)( z bi ) .
k=1 k=1 k=1

11.18 nudifuoss mauat]

|nquﬁun 1.52] amauﬁhaﬁ§ﬁﬂLﬁuuuaqdwueuafq {Archimedean property)
NMumi x ¢ R WAt x > 0 walaefl ne N dax<n
ﬁagﬁ ﬁuqﬂ{q1ﬂﬂ neN 94 x<n
WAR4IMN 4 neN, n € x
A x 1 Juwouiwsuuwos N
[ 3
witfo N feouiesmd N asflvoud wauetga
Wooug wwouismumurgnees N
WHE MY neN, n+1¢eN nau
&
IWTIERWE n + 1 < uo

n g uo— 1

i uo- 1 Jusouiwmmvoy N doduivinls

dahs aefl ne N d9 x <n a
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i w 1 -~
lomnsn] o1 x e R d4 0<x < Amiyn g neN udr x =0

nYay orfumnuiiun 1.32  uaznAsAgaImMIeadaul .

HONAINANANIAEN 1AL Fuue o1 MIURTIURD Tuy zuu’ mus fafadguandn
Ay« dalilnudnanashgarisdd el
- . ' 2
1) &My a>0 Mmqasflx> 04y x=a
(2)  $5MMATMNATY 2 & P INDOMIE MR SNUE

' ] L] ' .,
(3)  FevMI48 MMURTSNIVE 2 S MINUDNES MIHRRATSNUE

1 L]
(4} revin48MUaFy 2 & mnn vossis mavanTynue

' wuufinvs 1

‘5

1.  sauanuaddnafneosidanaiud
@) {x]xel,x*2x+1=0)
(2) {x | xeN, 4¢x¢10)
{3) {x | x enN, x2 < 10}
2. a4 Bowtdnuuvuons Jouly
(1 {1,2,3}
(2) {1,2,4,8,16;32,...}

3. s fuuduidifiavuneos {1,2,3,4)
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12.
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e U = dngoafadneratwadangwiiamen A = {a,e,i,0,u}

B = {c,d,e,i,r} , ¢ = {x,y,2} &

) a -~ {2) AuB
(3) @AuUuB)UC (4) A~ B
() B-A (6) ANB
(" A'nc (8) U= [(ayuB) uc]

{9y (ANnB UC
Q4 WRHUANL MWK AR 97 NQUOANITATERTY URENJUOA LAD NoTnoY 1Jua s

qafgatan A NB' = A =B upr (A-B)NB=¢

3501 sRgau

uﬂ@aﬁ’a"\ (A UB) " B' = A dous=fmoile An B =9

aafgaudn A < B founefimoido B'o A®

‘Hﬂé‘n:';"l n Sn = a+ ar + ar2+ ees t+ arn_l s, n=1,2,3,..
n
~ a(.l - I )
W1 S = T e || <1
n1 s, = 1% 2% ... +n%, n=1,2,3,... R4AYINL N
n (n+ 1)(@2n + 1)
s = -
n &
auanea1  ¥3  (dus'mowonssnue
2 IBIRS
W A ={1,2} , B = {a,b} uaz € = {c,d) R4IMIAND DS
(1) (A xB) y (A xC) (3, Ax (BuOQ

(2) Ax (B NC)
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13, n'mwnw A = {1,2,3,4,5,6} #a: B = {1,4,6} roun
A2MNAS <" a1n A ldy B
(1) =RReuanuaagnfneas r
(2} 1 founy MU zuu 2y
14, rwmusnwdus ¢ = {(a,a),(b,e),(c,b)} vu x = {a,b,c}t
- fendun insoiuil
(1) AmdsUAdNDU
(2) puANYRAMMARY

(3)  AxaNURnIUNon

- - - '
15, ey r 1 Junu@Rs AR UM A saRgauin Dh c r a uRE c r b WR9

arb Fgmsu a,b,c, e A

Wandh
16. o1 F idwlandufiuaun R Asod y = F{x) = 1+ x2
s F(1l) , F(-1) uaz F( % )
17. W F : N+ N fluniay F(n) = n2+ 3 aquanean Foadwlansu

damviamontls unll i Gutanguuuutatlis
18. fanswaviangy F : N+ N Saud F(n) =n+ 1 usr G : N+ N
1aufl G(n) = n? awmdsandlsenou FoF , FoG  WRz  GOG
19, a1 £ idwlindhuilssouiliaan A ok B uaz g i Tulandimdsmowtaan
B W4 A Raudnean

(fog) ™t = g7leg™d
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20, w A = {1,2,3,4} LRERRATRN
fo= {(1,3),(3,3),04,1),(2,2)}
g = {0Q,4,22),8,1,4,2)}
@y f wee g ifwlindmsoll
(2) smaisussns £ WRE G

21, asdgavar £2(C P D) = £5(0) 0 £ (p)

22, safsua1 £(A N B) € £(A) n £(B)
25, vomamfiduafanfoli arafiasfgan a1 inafiasondaouayfiisiasy

£(A~-B) = £f{a) - £(B)

S MINRT

24, asfgaweonanne Wl

{1} -0=0
@ 1% 1
{3y ~la+b) =-a-b

(4 -(a-by=-a+b

) a-b)+ b-c)=a-~c

6) M a#0,b# 0 uad tam ™t s a7t
25. adfgavaruifl x e R g4 “+1 = 0
26, wafganvonaImine

- - l - -
€) o a >0 wal :>0 waznn a < 0 um9 %<0

v 1 1
2 < § - -
2) gn 0 <a<h wan O T<3

(3) 81 a<b ups bgc WR? as§ c

4) ma arb uwse bdc wse a=C usr b=c
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27, Awmiuidn 8 Arwnniveoludl  savawouiesue wBUieRand 1.u.b.S
war g9.1l.b.S

(1) s {1,3,5}

i

(2) s = ixIOsx<7}

B) s ={—- |nenl

(4) S={x|xeR+,0<x2-1(21

x -1
{5) Sn{x‘xeR,m

g 0}
28. M1 A OB <R War B fesuvieadTin Aoffapoulusud WAEUOULERANS
WA 7 Sup.A ¢ Sup.B  uaz inf. A 3 inf. B
29. awmsmauafs x dadoanaseiuodnnis
(1) |x - 2| ¢ 8
(2) |x - 2| > 1
30, asmdmnnadmiusmanafe xy 18 4
@) [z = yl = |y = x|

@ [z - lvl] ¢ |x « ¥l

* K K



